

B2 坐着高铁
去看黄山的奇松怪石

新民旅游

B3 “新民惠游”
带你踏春上海欢乐谷

本报专刊部主编 | 第 597 期 | 2017 年 3 月 28 日 星期二 责编:沈琦华 编辑邮箱:shenqh@xmwb.com.cn

在沪上人文茶馆体验春风新芽

文 / 本报记者 沈琦华
图 / 戚克檀 范筱明

“春风三月贡茶时，尽逐红旗到山里。焙中清晓朱门开，筐箱渐见新芽来。”是唐代诗人李郢在其《茶山贡焙歌》一诗中的感慨。春风三月，新芽已经初成，茶香开始四溢，各地的春茶也已经开始牵动着喜茶之士的心了。午后，逛逛茶馆，最悠闲的时光也不过如此吧。本刊特意为读者找寻了8处沪上知名的人文茶馆，在好茶之人心中，逛逛茶馆，饮上一杯今年的新茶，可能才是这一年真正的开始，因为他们能从茶中品出独属于春天的感觉。



城隍庙湖心亭

坐落于豫园九曲桥边上、被誉为“海上第一茶楼”的湖心亭是沪上留存至今最古老的茶楼。这座百年建筑，楼内两层楼面，200多平方米的空间装饰得古色古香，红木桌椅，壁陈字画，宫灯高悬，环境清雅。茶楼接待过英国女王、德国总理、日本首相等数十位国家元首和政府首脑。到豫园走九曲桥，逛湖心亭，这既是海内外游客到上海的探鲜体验，也是本土百姓对生活方式的一种执着坚守。

地址:豫园内

烟雨江南

曲阳公园内的老式茶楼，临湖的一面都是落地玻璃窗，冬天喝茶晒晒太阳那是极舒服的。珠帘殷红的灯笼和沙发，让人浮想联翩的鸦片床，还有纱幔掩掩的卧榻，亦艳亦雅。茶水有单点也有自助，随兴来上一壶，看景看书听雨观鱼，再听着满屋袅袅的古筝古琴，常常恍惚间不知今夕何夕。

地址:曲阳公园内

大可堂

对于茶文化爱好者来说，大可堂并不陌生。从地板、旋转楼梯，到门窗、桌椅、字画，大可堂有着中式装饰风格和属于老上海绮丽色彩。大可堂在茶单上做足心思，介绍了普洱相关的知识和故事。令人震撼的普洱茶墙各时期藏品可谓是有尽有，堪称普洱茶爱好者的天堂。

地址:襄阳南路 388 弄 25 号

禅溪茶馆

走进禅溪茶馆大门，首先映入眼帘的是一座清雅别致的水榭庭院，在不算太大的院落里，盛开着许多花卉。盈盈流水环绕穿行整座庭院，位于其中的则是三个圆形露天木质悬浮式茶座。天气好时，坐在水中央的茶座中，赏鱼饮茶，涓涓水声，别致茶具，极有禅意。禅溪的茶道文化讲究“一人茶”的概念，私密性佳，是和好友喝茶聊天发呆的绝佳选择。

地址:大沽路 396 号



大隐书局

大隐书局这家坐落在淮海中路上的书店，对面就是宋庆龄故居。步入这家书店与茶室兼容的书局，一股清雅之气扑面而来。大隐书局聚焦书、艺、茶、食，有好几间风格不一的包房，盛茶及小点的茶具器皿都很讲究。在这个安静的，能使人沉浸下来的空间，最适宜喝茶看书。

地址:淮海中路 1834 号-1(武康大楼)

老上海茶馆

在上世纪 20-30 年代的悠悠音乐里，进到老上海茶馆里，靠墙一侧有着一个古色古香的账台，长廊的右侧放满了极具收藏价值的上海老物件。此地展示了如梳妆台、缝纫机、电风扇、打字机，还有消防器具、百年老磅秤等，无不体现着当时上海民众的生活情形。茶馆里播放的音乐也是用原版胶木唱片制作成的 CD，如果你仔细听，还能听到“吱吱吱”的唱针划动的声音，让到茶馆的宾客从视觉、听觉、味觉上面全面进入“老上海”的世界。

地址:黄浦区方浜中路 385 号

宋芳茶馆

这家以典型中国名字——宋芳命名的茶馆，其主人却是地道的法国女人。只因对中国茶有着难以割舍的情缘，这位上海媳妇便将这栋 3 层小洋房打造成理想中的中国茶馆。装修有着上世纪八九十年代的老上海味道，氛围非常怀旧。来茶馆的客人可以从超过七十种的中国和法国精致茶叶中进行挑选。

地址:永嘉路 227 号甲

敲冰山房

开在文艺绍兴路上的茶馆，隔壁就是汉源书店。不同年份的普洱、白茶、岩茶……都是经得住岁月考验的老茶。此外，每年一季的绿茶仅选取清明谷雨时分上市的新茶。屋内的木质柜子上摆满了各种茶具，房内还有竹帘、古琴等古风浓郁的器具，使那里弥漫着浓浓的书香气息。

地址:绍兴路 33 号

信息快车道

2017上海春季 旅游消费信息发布

近期，2017四季上海旅游消费信息春季发布仪式在上海大世界举行。活动围绕赏花踏青、经典重现、商旅文联动等主题，向市民游客展示上海春季旅游的主要亮点。春季里，上海各区为市民游客精心准备了丰富的赏春盛宴。四季上海是上海市旅游局自2009年启动的一项经典旅游营销品牌，已成为上海市民游客了解当季旅游新热点、新亮点、新动向的热门平台。更多“四季上海”春季刊信息，市民游客可在上海各旅游咨询点免费获取。 木子

雁荡山举办知青文化活动

第一届华夏知青文化系列活动于即日起至4月26日在温州雁荡山、楠溪江两大景区举行。雁荡山以山水奇秀闻名，素有“海上名山、寰中绝胜”之誉，史称“东南第一山”，主体位于浙江省温州市东北部海滨。经过亿万年的岁月洗礼形成了众多诡形殊状的峰嶂洞瀑，错落分布于450平方公里的景区内。此次活动，各个知青社团将循着历代文人的足迹，在美如画的雁荡山，寻找老知青们往昔的美好回忆。 木子

海盐旅游沪上推介

近期，海盐旅游上海推介会举办。推介会上，海盐政府介绍了这座滨海小城丰富的旅游资源，亮出了南北湖景区、绮园景区等多张旅游名片，带领大家尽情领略了滨海新城的风情，品味了千年古县的韵味。海盐位于杭嘉湖平原东缘，濒临杭州湾。海盐历史悠久，是松泽文化的发祥地之一。其境内拥有着得天独厚的自然景观，绵延的海岸线上，岛、山、湖、城和建成的杭州湾跨海大桥构成一道美丽的风景线。集山海湖为一体的南北湖景区，是国家AAAA级旅游景区；建于咸丰年间的绮园是全国十大名园之一，有浙江第一园之称。始建于唐大历三年的千佛阁，被誉为“浙江第一阁”。泰笛

塔斯马尼亚来沪推广

日前，塔斯马尼亚旅游局到沪推广塔式悠闲生活。今年，塔州主推独特的当地美食体验，如画的风景物及淳朴民风结合的塔式生活体验。同时，中国游客的增加，也有力地推动了当地酒店业和航空业的发展，特别是海港城市霍巴特已经成为澳大利亚酒店投资最热门的地区。投资数亿人民币的霍巴特机场升级改造，已经为迎接来自亚洲的宽体客机做好了准备。 泰笛